Приложение 1.
Заседание дискуссионного клуба «Пульс»
Тема: « Твой голос решающий?».
Цели занятия:

· формирование умения высказывать  мнение, выражающее собственное понимание гражданской позиции;
· формирование умения ведения дискуссии;
·  развитие  творческого и аналитического мышления школьников;
· повышение мотивации изучения социальной жизни гражданина демократического общества
Участники: учащиеся 10-11-х классов.

Приглашенные гости:

1. Горпыныч Н.Н., зам. директора по воспитательной работе

  2. Плужникова М.А. - секретарь территориальной избирательной комиссии Кагальницкого района.

  3. Гурьянов Е.В. – зав. сектором по делам с молодежью Кагальницкой администрации.
Оформление зала: 

· стенгазеты, выполненные учащимися;
· наглядная агитация, посвященная выборам; 
· тема заседания на экране через мультимедийный проектор.
Ход мероприятия:

1этап.  Вступление
1. Вводная речь ведущей.

2. Представление гостей

3. Постановка проблемы.
II этап.   Обсуждение результатов  анкетирования старшеклассников, которые отвечали на вопрос: «Если бы вам было 18 лет вы пошли бы на выборы? Почему?» Результаты опроса выведены на экран проектора. 

III этап. Дискуссия

На обсуждение вынесены вопросы:

1. Хотел бы ты выдвинуть свою кандидатуру на пост президента? Почему?

2. Должны ли партии выбирать кандидатов или кандидаты выбирают партии?

3. Какая разница между двухпартийной и многопартийной системами?

4. Почему так важно участие граждан в выборах?

5. Какую роль может сыграть один голос на выборах?

6. Почему голосование должно быть тайным?

7. Что плохого в покупке или продаже голосов?

8. Если бы вас избрали президентом России, какие социальные проблемы молодежи вы решили бы в первую очередь?

9. Какие качества кандидата являются важными для избирателя?

10. Чем руководствуется избиратель, принимая решение?

11. Зачем нужны выборы?

12. Почему кандидаты много обещают и мало выполняют?

13. Чем руководствуется избиратель, принимая решение?

14. Зачем нужны выборы?

15. Почему кандидаты много обещают и мало выполняют?

16. Как вы думаете, почему падает активность избирателей на выборах? Какими могут быть последствия этого явления для личности, общества, государства?

По ходу дискуссии учащимися были представлены слайды с предвыборными программами всех кандидатов в президенты: Жириновского В.В., Медведева Д.А., Зюганова Г.А., Богданова А.В. Эти программы также активно обсуждались учащимися.

IV этап. (Подведение итогов.)

Подводится рефлексия, и выделяются основные выводы, к которым пришли учащиеся в ходе дискуссии – все-таки большинство  учащихся считают, что они должны выполнить свой гражданский долг и принять участие в выборах, т.к. судьба своей страны им не безразлична
